
NĚMECKO 
 
Stipendijní nabídka DAAD pro rok 2003/2004. 
 
Německá akademická výměnná služba (Deutscher Akademischer Austauschdienst, DAAD) 
nabízí na rok 2003/2004 opět řadu různých stipendií pro uchazeče z České republiky. Oproti 
minulým rokům však u této nabídky dochází k některým změnám a zejména se mění označení 
některých druhů stipendií. 
 
Pro rok 2003/2004 se lze ucházet o následující typy stipendií: 
 
Badatelská stipendia pro doktorandy a mladé vědce (Forschungsstipendien für Doktoranden 
und Nachwuchswissenschaftler) – sem spadají stipendia zahrnovaná dosud pod body 1.1 
(Jahresstipendien für ein Vertiefungsstudium), 1.3 (Jahresstipendien für eine Promotion) a 2 
(Forschungskurzstipendien). Lze žádat o stipendia v délce jednoho až deseti měsíců, nutný je 
předběžný příslib přijetí od navrhovaného školitele. Hlásit se mohou absolventi vysokých škol 
(případně studenti posledního ročníku) ve věku do 32 let. Těm stipendistům, kteří žádají o 
umožnění doktorandského studia v Německu („Promotion“), může být pak stipendium 
prodlouženo až na celkem tři (ve výjimečných případech čtyři) roky. 
 
Zvláštní kategorii v rámci tohoto bodu tvoří tzv. Leibnizova stipendia (DAAD-Leibniz-
Stipendien für Doktoranden und Postdoktoranden). Uchazeči se mohou hlásit pouze na 
vědecké ústavy zapojené do tohoto programu a musí zpracovávat témata vypsaná těmito 
ústavy. 
 
Studijní stipendia pro absolventy všech vědních oborů (Studienstipendien für Graduierte aller 
wissenschaftlichen Fächer) – sem spadají stipendia zahrnovaná dosud pod bod 1.2 
(Jahresstipendien zur Teilnahme an einem Aufbaustudiengang). Hlásit se mohou (v závislosti 
na charakteru příslušného studijního programu) absolventi jak magisterského, tak případně i 
bakalářského studia do 32 let, nikoli však doktorandi. Náplní pobytů je účast 
v organizovaném tzv. nástavbovém kursu („Aufbaustudiiengang“). Stipendium se poskytuje 
na 10 měsíců, u kursů trvajících déle je lze pak prodloužit až na dva roky (24 měsíců). Nutný 
je předběžný kontakt s navrhovanou školou. 
 
Magisterský program studia technických oborů ve spolupráci s firmou Siemens 
(DAAD/Siemens-Masterprogramm für Ingenieurnachwuchs aus Mittel- und Osteuropa) – jde 
o možnost dvouletého magisterského studia vybraných technických oborů, ucházet se mohou 
ti, kteří v době zahájení stipendijního pobytu budou absolventy bakalářského studia. Věkový 
limit je 26 let, nutný je předběžný souhlas navrhované školy. 
 
Předdiplomní stipendia pro germanisty (Abschlussstipendien fürStudierende der Germanistik) 
tato stipendia byla dosud označována jako bod 4 (Kurzstipendien). Ucházet se o ně mohou 
studenti germanistiky nebo němčiny pro překladatele a tlumočníky, kteří jsou v době podání 
žádosti  v předposledním ročníku studia. Nutný je předběžný příslib přijetí od navrhovaného 
školitele. Pobyty musí proběhnout v době mezi červnem a prosincem 2003. 
 
Semestrální stipendia pro studenty germanistiky (Semesterstipendien für Studierende der 
Germanistik)- dosud byla označována jako bod 3 (Semesterstipendien). Hlásit se mohou 
studenti 2. a 3.ročníku germanistiky nebo němčiny pro překladatele a tlumočníky, zvací dopis 
není potřebný. Pobyty musí proběhnout v zimním semestru školního roku 2003/2004. 
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Stipendia pro letní jazykové kursy (Stipendien zum Besuch von Hochschulsommerkursen für 
fortgeschrittene Studierende). Na rozdíl od dosavadní praxe se o tyto jazykové kursy (v délce 
3 až 4 týdnů) budou v budoucnosti moci ucházet pouze studenti (od 2.ročníku výše), v roce 
2002 se však ještě budou moci hlásit i absolventi vysokých škol. Dolní věkový limit činí 19 
let, horní 32 let.  předběžná znalost němčiny je nutná. 
 
Badatelské pobyty pro vysokoškolské učitele a vědce (Forschungsaufenthalte für 
Hochschullehrer und Wissenschaftler) – tato stipendia byla dosud označována jako bod 6 
(Studienaufenthalte). Jsou určena pro uchazeče s vědeckou hodností působící na vysokých 
školách, ve vědeckých ústavech nebo lékařských zařízeních, žádný věkový limit není 
stanoven. Délka pobytu může činit 1-3 měsíce, pobyty musí proběhnout v době mezi květnem 
2003 a lednem 2004. Nutný je zvací dopis. 
 
Nová pozvání někdejších stipendistů (Wiedereinladungen für ehemalige Stipendiaten) – jsou 
určena pro uchazeče, kteří již dříve získali jednoroční stipendium DAAD (nebo studovali 
alespoň 1 rok v NDR). Délka pobytu činí 1 až 3 měsíce, pobyty se mohou uskutečnit v době 
mezi květnem 2003 a lednem 2004. Na rozdíl od ostatních typů stipendií jsou u těchto 
stipendií stanoveny dva termíny pro podávání přihlášek (kromě 15. listopadu 2002 (pro 
pobyty v době od května 2003 do ledna 2004) také 31. května 2003 (pro pobyty od září 2003 
do ledna 2004). 
 
Stipendia pro umělce (Stipendien für Künstler) – jsou nově vyčleněna jako samostatný bod. 
Tato stipendia jsou rozčleněna do dvou skupin 
 
     Studijní stipendia (Studienstipendien) – jednoroční stipendijní pobyty pro absolventy 
uměleckých vysokých škol. Věkový limit je 32 let, nutný je zvací dopis navrhovaného 
školitele. Jednu ze tří sad žádosti je ve stanoveném termínu (do 15. listopadu 2002) třeba 
dodat DAAD v Bonnu. 
 
     Pracovní pobyty pro vysokoškolské učitele (Arbeitsaufenthalte für Hochschullehrer) – 
studijní pobyty v délce 1-3 měsíců pro vysokoškolské učitele uměleckých oborů. Nutný je 
zvací dopis, není stanoven žádný věkový limit. 
 
Studijní cesty skupin studentů pod vedením vysokoškolského učitele (Studienreisen 
ausländischer Studentengruppen nach Deutschland) - skupinu musí tvořit minimálně 10 a 
maximálně 15 studentů od 2.ročníku výše, délka cesty musí činit nejméně sedm a nanejvýš 
dvanáct dnů. Žádosti se podávají na německé velvyslanectví v Praze (110 00  Praha 1, 
Vlašská 19, tel.: 02/57 11 31 11. Termíny pro podávání žádostí jsou 15. srpna (pro cesty 
začínající v lednu až březnu), 15. listopadu (pro cesty začínající v dubnu až červnu), 
15.února (pro cesty začínající v červenci až září) a 15. května (pro cesty začínající v říjnu až 
prosinci).  
 
Praktikantské pobyty zahraničních studentů přírodních a technických věd, zemědělství a 
lesnictví (Praktikantenplätze für ausländische Studierende der Natur- und Ingenieurwissen- 
schaften sowie der Land- und Forstwirtschaft). Délka těchto pobytů může zpravidla činit dva 
až tři měsíce (v jednotlivých případech i více), žádosti se podávají národnímu výboru 
IAESTE (International Association for the Exchange of Students for Technical Experience).  
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Praxe může probíhat v podnicích, výzkumných ústavech nebo vysokoškolských zařízeních. 
Na termíny podávání žádostí je nutné se informovat v národním výboru IAESTE.- 
 
Pokud není stanoveno jinak, podávají se žádosti o různé typy stipendií do Akademické 
informační agentury (110 06  Praha 1, Senovážné náměstí 26, P.O.Box 8), termín uzávěrky 
podávání žádostí je 15. listopadu 2002. 
 
Je bezpodmínečně nutné, aby se všichni uchazeči před podáním žádosti seznámili s přesnými 
pokyny DAAD. Tyto přesné informace a formuláře potřebné pro podání žádosti lze stáhnout 
z internetové adresy www.daad.de/stipendien (jde vždy o dvojí informaci – obecnou informaci o 
daném typu stipendia společnou pro všechny země a speciální informaci pro Českou 
republiku), případně si je lze vyžádat od Akademické informační agentury. Evidenční list 
AIA („AIA-Anmeldungsformular in tschechischer Sprache) bude možné stáhnout z webové 
stránky AIA, případně si jej lze v AIA vyzvednout nebo od AIA vyžádat.. 
 
 Ti žadatelé, kteří budou podávat své žádosti Akademické informační agentuře do 
15.listopadu 2002, dostanou zprávu o výsledku předvýběru, který provede smíšená česko-
německá komise v Praze, nejpozději v lednu 2003 (netýká se opětovných pozvání dřívějších 
stipendistů), definitivní zprávu o výsledku konkursu by ti, kteří úspěšně projdou 
předvýběrem, měli od DAAD dostat nejpozději v dubnu 2003. 


